

60.008

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fiume u. 6-7. Telefon: 140-400, 360-600
A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.



mti belső hírek

1962. november 1.

bb 1. találkozók a lakossággal, tájékoztatók budapest életéről - szorosabbra fűzik a fővárosi képviselők és népfrent-bizottságok kapcsolatát

idi/gk/s sr

1962. november 1.

a budapesti népfrent-bizottság és képviselő-csoport vezetői elhatározták, hogy a következő hónapokban szorosabbra fűzik a fővárosi képviselők és népfrent-bizottságok kapcsolatát. a népfrent irányító testületei a kerületekben hosszabb időre szóló programot dolgoznak ki a képviselői munka támogatására, új kezdeményezésekkel gazdagítják az együttműködés eddigi formáit, módszereit.

elsősorban arra törekednek, hogy a választók és választottak valamennyi találkozásánál a népfrent legyen az előkészítője, lebonyolítója. a városrészekben az eddiginél sokkal szélesebb körű nyilvánosságot biztosítsanak a fogadó óráknak, s szakítanak a képviselői beszámolók helyhez kötöttségével. felfigyeltek ugyanis arra, hogy az utóbbi években ezek az események sokhelyütt ugyanabban az épületben zajlanak, s emiatt a lakosságnak csak szűk rétege érdeklődik irántuk. azokban a kerületekben pedig, ahol a helybeli üzemekben, vállalatoknál, a központtól távol eső utcákon iskolákban is tartottak beszámolókat, fogadó órákat, sokkal jobb eredmények születtek. a következő hónapokban általánossá kívánják tenni a választók és választottak ,, decentralizált,, találkozásait.

a főváros népfrent-mozgalma segíteni kíván abban is, hogy a képviselők minél sokoldalúbb, élőbb képet kapjanak választókerületük, szűkebb hazájuk gondjairól, terveiről. meghívják majd őket az összejövetelekre, tanácsulésekre és egyéb eseményekre, amelyeken a lakosságot érintő fontos kérdéseket vitatnak meg. felkérlik a képviselőket, hogy kapcsolódjanak be a népfrent olyan akcióiba, amelyek az egész főváros vagy egy-egy kerület életét, lakosságának gondolkodásmódját is befolyásolják, formálják. ezenkívül többek között kezdeményezik, hogy tartsanak rendszeresen találkozókat budapest országgyűlési képviselői és a fővárosi, illetve kerületi tanácsstagok részvételével. javasolják, hogy a tanácsok állandó bizottságainak munkájába vonják be a kevésbé elfoglalt képviselőket is./mti/

-1-

Handwritten signature

bb 2. jubileum az állatkertben: 50 éves a pálmaház és az aquárium - japánkert és park-könyvtár lesz a szabadtéri színpad helyén

1 ie szb ká

1962. november 1.

nevezetes évfordulót ünnepel a fővárosi állat- és növénykert: 50 évvel ezelőtt nyílt meg pálmaháza és aquáriuma. annak idején, 1912-ben a maga nemében mindkettő a legnagyobb volt az országban, s bár a második világháború alatt teljesen elpusztultak, 1952 illetve 1955 évi újjáépítésük óta ismét visszaszerezték elsőségüket.

a pálmaház, az ország leggazdagabb disznövénygyűjteménye, most több növényt számlál, mint eddig bármikor. a melegítővek flórájának csaknem ezer különböző fajtáját nevelik már itt, s a látogatók nemcsak a különböző orchideák, broméliák színpompás virágait, a ritka pálmák és kaktuszok kecses formáit, hanem a legfontosabb trópusi hasznónövények - a kávé-, vanília-, banán-, bors-, gyömbér-, ananász-, datolya-, narancs-, citrom-fák és cserjék - élő természetét is megtekinthetik az év minden szakában. létrehozásának félévszázados és újjáépítésének tizedik évfordulójára a pálmaház nemzetközi szempontból is figyelemre méltó színvonalat ért el: az állatkert az idén adott ki először, s juttatott el magcserék céljára külföldre index seminumot, azaz hivatalos magkatalógust. a pálmaházban egyébként már készen áll a növény-anyag az állatkert új létesítményéhez is: a szabadtéri színpad helyén kiépítik az ország legnagyobb japánkertjét. a félholdas kert festői környezetében a tervek szerint park-könyvtárat is létesítenek.

az aquárium és a terrárium 300 állatfajt képviselő mintegy 2500 hala, hullője és kételtűje között megtalálható szinte valamennyi ilyen hazai állat-fajta, s a különböző tengerek számos jellemző és ritka lakója. az aquárium a vételeken, cseréken és adományokon kívül a második világháború óta az idén gyarapodott első ízben az állatkert saját gyűjtő-expedíciója révén. a tavaszi fekete-tengeri expedíció eredményeként az állomány 150 féle hallal, 100 különféle rákkal és 50 féle kagylóval bővült, közöttük számos olyan tengeri ritkasággal, amiből hazánkban még soha nem volt egyetlen példány sem.

a pálmaház és az aquárium látogatóinak száma évről évre nő. oka: az élővilág iránti érdeklődés növekedése, az általános természettudományos műveltség gyarapodása. a fővárosi állat- és növénykert szakemberei újabb és újabb módszerekkel, színvonalasabb látogató-vezetésekkel, bővebb magyarázó táblákkal fejlesztik tovább a pálmaház és az aquárium ismeretterjesztő szerepét. ezt a célt szolgálja az a kis kiállítás is, amely a félévszázados jubileum alkalmából most nyílt meg az állatkert főbejárata mellett.

/mt1/

--
-2-

mt1

bb 3. a kocsis írma-szőlő sikere - külföldön a fehér, nagy bogóju fajták a legkeresettebbek

vid/j/s ká

1962. november 1.

a szőlészeti kutató intézet mathiasz jános telepén az ujonnan nemesített csemegeszőlő-fajtákat a nagyüzemi termesztés előtt a külföldi fogyasztókkal is „elbíráltatják”, a legjobb fajtajelöltekkel három éve folytatnak szállítási és piackutatási kísérleteket. a zamat, szín és az egyéb tulajdonságok mellett az elszaporításnál azt is figyelembe veszik, hogy milyen a gyümölcs szállíthatósága, és azt, hogy a külföldi fogyasztóknak melyik ízlik a legjobban. az intézet szakemberei a hungarofrukt-tal közösen eddig hat fajta utját kísérték figyelemmel, feljegyezték a szállítmány szem-, illetve súlyvesztését, az egyes fajták iránti keresletet. megállapították, hogy az új fajták általában jól bírják a szállítást, s hogy a külföldi vevők körében a színes, muskotály ízű szőlők kevésbé kedveltek. legjobban a fehér, nagy bogóju szőlőket keresik, különösen a kocsis írma elnevezésű csemegeszőlő iránt nagy az érdeklődés./mt1/

--

bb 4. budapest parkterülete az idén elérte a hétmillió négyzetmétert - növelik az „utcai virágvázak” számát - százezer rózsatövet ültetnek ki a fővárosi kertészek

t tf/s ká

1962. november 1.

a fővárosi kertészet évente három millió forintot fordít a budapesti parkok fenntartására és fejlesztésére. ebből az összegből az idén 400.000 négyzetméter új parkot építettek, s ezzel a főváros szakszerűen ápolott, gondozott zöldterülete elérte a hét millió négyzetmétert.

ilyentájt látszólag „holt idény”, van a parkokban, ligetekben, sétányokon, de a kertészek már készülnek a jövő tavaszra; megkezdtek a rózsakiültetéseket. legnagyobb részt polyantha és floribunda fajtákból mintegy 100.000 tő kerül most a földre. október, november az az időszak, amikor tisztítják a parkokat. /folyt.köv./

-3-

mt1

bb 4./ budapest parkterülete.../ 1.folyt.s

a tél közeledtével a növényeket, a canna és a dália gumókat kiszedik a földből és a természettelepekre szállítják, ahonnan csak tavasszal kerülnek ki ismét. hamarosan téli tároló helyükre szállítják az „utcai virágvázákat”, is. a lakosság megkedvelte ezeket az izléses, modern kő virágtartókat, ezért számukat növelik, s jövőre már 250-et helyeznek el budapest utcáin, terein.

rövidessen befejezik a zöldterületek, parkok előkészítését a télre. az elpusztult, kiszáradt növényeket, a lehullott faleveleket és a lekaszált fűvet összegyűjtik, a központi telepekre szállítják, ahol komposzt-trágyának dolgozzák fel.
/mti /

bb 6. átadták az első típus-szerkezetű üzemcsarnokot a csepel autógyárban

1 sb/tr/s vg 1962. november 1.

a 25-ös építőipari vállalat dolgozói újfajta üzemcsarnokot adtak át a napokban a csepel autógyárban. ez a 2.688 négyzetméter alapterületű raktár az első ipari épület, amelyet egységesített méretű típus-szerkezetekből állítottak össze. az ipari és mezőgazdasági tervező vállalat mérnökei dolgozták ki az egyforma betonszerkezetek tervét, amelyeknek segítségével nemcsak raktárt, hanem fontosabb ipari épületeket, szövődéket, szerelőműhelyeket és egyéb üzemcsarnokokat lehet összerakni 9 x 9 méteres alapterületű épületrészekből.

az új tipusterv a gyárépítkezés sok korábbi nehézségét megszünteti és csaknem kétszeresére gyorsítja a munkát. az építési költségeket 10-15 százalékkal csökkentik, mert nem az építkezés helyén készítik el a szerkezeteket, hanem a tömegtermelés gazdaságos módszereivel, a jól felszerelt betonelemgyárakban. a tervezők vizsgálatai alapján évente összesen százezer négyzetméter gyári alapterületet lehet majd beépíteni az országban az újfajta csarnokokkal. az autógyári raktárt követően így máris mintegy husz gyár korszerűsítésének terveiben irányozták elő az egységesített szerkezetű ipari csarnok felépítését. /mti /

-4-

bb 5. wallkyd a belvárosi lépcsőházakban - tizenötmillió forintos szakipari segítség a házkezelési igazgatóságoknak

1 kf/kf szb vg

1962. november 1.

a budapesti szakipari vállalat jelentős segítséget ad a házkezelési igazgatóságoknak. az idén is mintegy 15 millió forint értékű, különféle javítási munkát vállalt el. a tetőfedők és bádigosok most bonyolítják le évi „csucsforgalmukat”, ennek ellenére a vállalat a kerületi igazgatóságok kérésére több száz ház tetejét javítja meg. ugyancsak sok a munkájuk a kályhásoknak, különösen most, miután a fűtési idény megkezdődött. budapesten több mint 1.500 cserépkályhát építenek át, javítanak meg a negyedik negyedévben a vállalat szakmunkásai. az év első felében ugyyszólván nem volt megrendelésük a parkettázásra, most az utolsó negyedévben pedig több mint 30.000 négyzetméter parkettázást rendeltek meg az igazgatóságok. az 5. kerületben 11.000, a 13. kerületben 7.000 négyzetméter új parkettát raknak le, s javítanak meg az év végéig.

a szakipari vállalat résztvesz a fővárosi házak eszinosításán. dolgozói szépítik például a majakovszkij utcának, a nagykörut és a lövölde tér közötti szakaszát, a retek utcát, a deák ferenc tér, fehérhajó utca, bécsi utca által határolt házakat. a tatarozásoknál, különösen a belvárosban, megjelent az új festék, a wallkyd is. a házkezelési igazgatóság megrendelésére a tél folyamán mintegy 100 belvárosi ház lépcsőházát vonják be ezzel az időálló, mosható festékkel. /mti /

-5-

PK

bb 7. laboratóriumi kutatásokkal állapították meg az ormosbányai szén öngyulladásának lefolyását.

i tz/gg/m/vg

1962. november 1.

számos elméleti és gyakorlati szakember gyűlt össze a napokban ormosbányán, a magyarhoni földtani társulat és az országos magyar bányászati és kohászati egyesület közös ankétján, hogy megvizsgálják a barna kőszének öngyulladásának okait és a megelőzés lehetőségeit. ezen az ankéton számolt be dr. soós lászló vegyész-mérnök, a föld- és ásványtani tudományok kandidátusa azoknak a kutatásoknak az eredményeiről, amelyeket ebben a kérdésben az eötvös Loránd tudományegyetem ásvány- kőzettani intézete dr. szádeczký-kardoss elemér kétszeres kossuth-díjas akadémikus vezetésével folytatott.

amint utóbb az mti munkatársának elmondotta, az intézet laboratóriumában az ormosbányai 2. akna 5. telepéből vett mintán végezték vizsgálataikat, mert az egész országban ott fordul elő leggyakrabban az öngyulladás. munkájuk eredményeképpen ma már tisztán áll előttük az a folyamat, amely ilyenkor a szénfalban játszódik le az első láng fellobbanásáig.

megállapították, hogy ez a folyamat a szén közé települt, szenes maradványokat tartalmazó agyagrétegekben, az úgynevezett égő palában - ormosbányai szóhasználat szerint a „közköben”, - kezdődik, e rétegekben ugyanis igen sok a humusz-eredetű úgynevezett huminit-szemcse, amelyek erős hőtermelés közepette, igen rohamosan nagyon sok oxigént tudnak lekötni. mivel pedig ezek a szemcsék rendkívül aprók, nagy az úgynevezett fajlagos felületük: több oxigénnel tudnak érintkezésbe kerülni, mint az ennyire soha el nem aprózódó szén. a bolygatatlan agyagban nem jut hozzájuk oxigén, de ha a fejtés közben keletkező repedéseken át érintkezésbe kerülnek a levegővel, azonnal megkezdődik oxidációjuk: kezdenek felmelegedni. a szemcséket magába záró agyag rossz hővezető, s így a számos apró huminit-részecske oxidációja következtében egyre nagyobb hőmennyiség gyűlik fel benne, ami azután fokozatosan átterjed a szomszédos, legtöbbször a felette fekvő szénrétegre és ott is megindítja az oxidációt. ha pedig ez megkezdődött, a szén hőmérséklete egyre gyorsuló ütemben emelkedik. melegedésének sebessége minden tíz fokokint az előzőnek körülbelül kétszeresére nő. hetven foknál például 32-szer gyorsabb, mint husz foknál, sőt a 150 fokról a 160-ra egy perc alatt, innen a 170-re fél perc alatt, tovább a 180-ra pedig már negyed perc alatt melegszik fel. előbb-utóbb azután fellobban a láng is, és akkor csak az elfalazás, tehát a szénnek a levegőtől való elzárása útján van lehetőség az oltásra, mert az úgynevezett inhibitorokkal - az oxidációt gátló vegyianyagokkal - végzett kísérletek eddig nem vezettek kielégítő eredményre, és ezek egyébként is csak a megelőzésre lennének alkalmasak./folyt. köv./

8.10/a

- 6 -

108 4.7. Zseli

bb 7. /laboratóriumi ... 1. folyt./ m

a folyamat feltárásával a tudományos kutatás mindenestre máris jelentős mértékben segítette hozzá a szakembereket az öngyulladást megelőző technológia kidolgozásához./mti/

...

bb 8. buza barna és pándi kiss jános szobrai díszítik a józsefvárosi telefonközpont főlépcsőházát

i s/gk/m/sr

1962. november 1.

a józsefvárosi telefonközpont nagy méretű főlépcsőházát többhónapos munkával rendbehozták, a kitatarozott, ujonnan festett lépcsőház emeletét rövid idő óta két, a hírközlést jelképező szimbólikus szobor díszíti.

a jobboldali lépcsők felett elhelyezett két szobor közül a férfialak alkotója buza barna szobrászművész, a nő alakjának alkotója pedig pándi kiss jános szobrászművész./mti/

...

bb 10. fogaskerekek, nyomdai matricák nylonhulladékból

vid/szf/te/m

1962. november 1.

a szegedi műanyagfeldolgozó ktsz-ben az idén mintegy tizenkét tonna nylon és más műanyag hulladékból készítenek megfelelő keményítőanyag hozzáadásával - fröccsöntéssel különféle gépkatrészeket, és egyéb tárgyakat. több ezer nyomdai matricalapot készítenek például a budapesti grafikai vállalatnak, eredményesen kísérleteznek műanyag fogaskerekek előállításával is. próbaképpen a kecskeméti konzervgyár egyes gépeibe valamint a szegedi vas- és fémipari ksz. néhány gépébe szereltek ilyen fogaskerekeket.

a legnagyobb mennyiségű műanyag alkatrészt a textiliparnak szállítják: az év végéig csaknem nyolcvanezer úgynevezett kezdőkupot gyártanak műanyagfólia hulladékból./mti/

...

8.20 /m

- 7 -

930 Zseli

bb 9. könyvszél-vágó gépet szerkesztett egy pécsi főiskolai tanár
vid/szf/te/m

1962. november 1.

Kiss László, a pécsi tanárképző főiskola műszaki tanszékének adjunktusa könyvszélvágó gépet szerkesztett. az ügyes kis gép előállítására motoros meghajtással kétezer forint, kézi meghajtású formában ennek csak tizedrésze. a könyvszélvágó gépek általában nagyon drágák, több mint tízezer forintba kerülnek, s nehéz a beszerzésük, Kiss László készüléke precízebb munkát végez, mint a nagy gépek. előnye még, hogy baleseti veszély nélkül használható mind az iparban, mind az iskolákban./mti/

bb 12. a téli hónapokban társgondozók állnak munkába a füzesgyarmati aranykalász tsz növendékistállóiban

vid/j/m/ká

1962. november 1.

a tíz éve gazdálkodó füzesgyarmati aranykalász termelőszövetkezetben, ahol ezernél több állatot gondoznak, az állattenyésztők rendszeres tanulással töltik a téli hónapokat. évente száz-nál több állattenyésztő tanul ezüstkalászos tanfolyamon, szakmunkásképzőn, a mezőgazdasági technikum levelező tagozatán. mindez nagy elfoglaltságot jelent, s hogy jusson idejük a tanulásra, a vezetőség javaslatára elhatározták: a téli hónapokban a növendékmarha istállóban és a süldőszálláson, ahol nem szünylik meg az állatok a cserét, társgondozókat állítanak munkába. így a gondozók kéthetenként válthatják egymást./mti/

bb 13. társadalmi hozzájárulással együtt, nyolcvan milliót költenek jövőre községfejlesztésre szabolcs megyében

vid/tr/m/sr

1962. november 1.

Elkészültek a jövő évi községfejlesztési tervek szabolcs-szatmár megyében. a megyei összesítés szerint 1963-ban nyolcvanmillió forintot költenek a szabolcsi falvak fejlesztésére. ebből az összegből 8.6 millió forintot tesz ki a lakosság által felajánlott társadalmi munka értéke. ez majdnem három millióval több mint az idei. többek között kilenc kilométer szilárd burkolatú utat, 62 kilométer járdát, két közfürdőt, négy törpe vízművet, 16 furott kutat, építenek./folyt. köv./

9.00/a

- 8 -

932 *[Handwritten signature]*

bb 13. /társadalmi ... 1. folyt./ m

negyvenhét kilométerrel bővítik a villanyhálózatot, 218 kilométernyi belvíz csatornát létesítenek, kilenc új orvosi rendelő, hat orvosi lakás, három bölcsőde, tíz óvoda, három pedagógus lakás, 13 művelődési otthon építését kezdik meg vagy fejezik be. közös erőforrásból - községfejlesztési alap és állami támogatás - ötvenhatal gyarapodik az általános iskolai tanteremek száma.
/mti/

bb 14. termelőszövetkezeti gazdák garantálják a község jövedelmét - bevált az új jövedelemelosztási forma kisteleken

vid/j/m/ká

1962. november 1.

a kisteleki felszabadulás tsz-ben az idén új jövedelemelosztási módszert vezettek be, amely merőben eltér a már ismert formáktól. csongrádban eddig a legfejlettebb munkadíjazási formának azt tartották, amikor a község előre garantálja tagjai jövedelmét. kisteleken ezt megfordították olyképpen, hogy a gazdák garantálják szövetkezetüknek a tervezett jövedelmet: a bruttó bevételt a tiszta nyereséggel együtt. amit ezen felül termelnek, az teljes egészében az övék. ez azonban azt is jelenti, hogy amennyiben a közös területen nem tudnák elérni a tervezett bevételt, akkor a háztáji gazdaságból pótolják. erre azonban nem került sor. a gyenge minőségű homokföldeken gazdálkodó, két és félezer holdas tsz 460 tagja a növénytermesztésben 2,300.000 forint jövedelmet garantált, s olyan eredmények születtek, amilyenek ismeretlenek voltak a szövetkezet történetében. a tavalyinhoz képest minden kapásnövényből megtöbbszörözödtek a terméshozamok. a kis szövetkezet több húst ad az országnak, mint a falu másik három, összesen 8000 holdon gazdálkodó tsz-e.

a szövetkezet gazdái az új jövedelemelosztási formát most még két évre megszavazták./mti/

bb 11. társasházak épülnek debrecenben

vid szf/te vm

november 1.

debrecenben a városi tanács építési osztálya kijelölte azokat a területeket, ahol a társasházak és sorházak épülhetnek. a nagyerdő közvetlen előterében már épülnek is az első 4,6,9 lakásos társasházak. kettőt már átadtak rendeltetésének, hármat az év végéig fejeznek be, az épülőben levő tizet pedig a jövő évben adják át. az idén mintegy tízmillió forint értékű építőmunkát végeznek el debreceni, balmazújvárosi, derecskei és hajdunánási építőipari ktsz-ek, míg a jövő évben a sorházakkal együtt 35 millió forint értékben emelnek új lakásokat./mti/

9.15/a

- 9 -

930 *[Handwritten signature]*

bb 18. mestermunkákat készítenek a matyóművészek

vid/fm/sze/m/sr

1962. november 1.

a borsod megyei matyóföld: szentistván, tard és mezőkövesd, 1.200 himzőasszonyát fogja össze a matyó háziipari szövetkezet. a szövetkezet tagjai között négy népművészet mestere és 18 népművész dolgozik. ők azok, akik „előírják”, a terítőkre, bluzokra és más himzésekre az ősi szűcsös matyó mintákat és ők azok, akik új formakincsel gazdagítják a matyó díszítőmotívumokat.

a legidősebb köztük a 65 éves csuhai józsefné, aki az eredeti matyó formakincs nagy ismerője, míg lévai józsefné, aki a tardi keresztiszemes himzéseket rajzolja elő. legfiatalabb a 18 éves kalló borika, aki már számos újvonala mintával gazdagította a himzéseket.

a matyó népművészek most készítik „mestermunkáikat”, fejlődésükről, képzelőerejükről, a régi minták új, a mai ízlésnek megfelelő variálásáról és nem utolsósorban himzőkészségükről adnak számot. maguk tervezik, maguk varrják ki azokat a darabokat, amelyek alapján eldöntik: méltó-e továbbra is a népművész cím viselésére.

a 18 népművész „vizsgamunkáját”, novemberben bírálják el.
/mti/

...

bb 19. korszerűsítik a közvilágítást a tiszántúlon

vid/szf/m/te

1962. november 1.

a tiszántúli áramszolgáltató vállalat ebben az évben több mint másfélmillió forintot fordít a városok és falvak közvilágításának korszerűsítésére. kilenc helységben modern fénycsöveket, higanygőzlámpákat szerelnek fel. szolnokon az év végéig 180 napali fényt árasztó fénycsővel szerelik fel a fontosabb utvonalak villanyköréit. a többszáz méter hosszú ady endre uton már be is fejezték a szerelést. kisujszállás központjában 68 fénycső kerül felszerelésre.

folytatják a már a korábbi években megkezdett korszerűsítést a falvakban. abádszalókon husz fénycső javítja a közvilágítást. abonyban 53, tiszakécskén 40 higanygőzlámpát szerelnek fel az év végéig./mti/

...

9,25 /m

- 10 -

9,30
A. H. S.
A. H. S.

bb 15. jövőre megkezdik a danulonselyem gyár építését

vid szf/te vm

1962. november 1.

a nyergesujfalusi magyar viscosagyárban alakul ki a hazai műszálgyártás központja. öt éve épült fel itti az első magyar szintetikus szállüzem, a danulonrost gyár. most, amikor a géppark bővítésével három és félszeresére emelték a danulonrost termelést, már megkezdtek az előkészületeket egy új, évi ezer tonna teljesítményű danulonselyem üzem építéséhez. a danulonrosttal a gyapju, pamut és más textilanyagok tartósságát növelik, a danulonse-lyemszálat pedig a hurkoló, kötszővő ipar használja majd nylon-ha-risnyákhoz, zoknikhoz, fehérneműkhöz, kötöttáruhoz. a danulonselyem alapanyaga ugyancsak kaprolaktám, mint a danulonrosté, gyártási technológiája azonban egészen más.

az új üzem tervén a vegyiműveket tervező vállalat dolgozik. jövőre már megkezdik az építkezést, 1964 közepén pedig a gépek szerelését. az új gyár az ötéves terv utolsó évében 500 tonna selyemszálat ad. az építkezésre 315 millió forintot irányoznak elő. a danulonselyem üzem termelési értéke meghaladja majd a 140 millió forintot. ezzel csaknem megduplázódik a gyár termelése.

az ötéves terv hátralevő éveiben tehát annyit fejlődik a hazai műszálgyártás központja, mint 21 éves fennállása alatt összesen.
/mti/

...

bb 17. nyolcvanötezer köbméter földdel „foltozták ki”, szolnok megye leghosszabb nyári gátját

vid j vm ká

1962. november 1.

a tavaszi tiszai árvíz szolnok megye valamennyi nyári gátját megrongálta és a gátakból több százezer köbméter földet hordott el. a több mint 30.000 holdat védő gátak helyreállítása az árvíz elvonulása után azonnal megkezdődött. a középtiszai vízügyi igazgató-ság 4 millió forint értékű munkával segítette a termelőszövetkezeteket. elsőként a megye leghosszabb nyári gátjával, a több mint 14 kilométer hosszúságú vezsenyi szakasszal készültek el.

/folyt. köv./

9,30 /m

- 11 -

9,30
A. H. S.
A. H. S.

/b b 17. nyolcvanötezer.....1.folyt./vm

itt 85.000 köbméter földet használtak fel a gát „foltozásához” a gát, amelyet egy évvel ezelőtt építettek a vezsenyiek, ismét eredeti állapotában van és a szövetségi gazdák mintegy kétezer holdját védi a tiszai árvizektől./mti/

bb 16. jövőre már itthon készülnek a külföldi mezőgazdasági gépek pótalkatrészei

vid szf/te vm

1962. november 1.

a salgótarjáni acélárugyár gazdasági szerszámgyárában több fontos mezőgazdasági gépalkatrész készül a mezőgazdasági gépgyárak részére és az állami gazdaságokban, termelőszövetkezetekben használt gépek alkatrész utánpótlására. salgótarjában gyártják a boronátárcsákat, a kultivátor késeket, a traktorkapaszkodókat és a traktortorvontatású ekék szinte valamennyi alkatrészét. eddig csak a hazai gyártmányú mezőgazdasági gépek alkatrészei készültek salgótarjában. a szomszédos baráti országokból vásárolt gépek és eszközök alkatrész utánpótlását a gépeket szállító országokból igyekezett beszerezni a külkereskedelem. az importált gépek számának növekedése következtében ez eléggé akadózva ment. most a mezőgazdasági üzemek javaslatai alapján a salgótarjáni acélárugyár megkezdi a külföldről beszerezett gépek alkatrészeinek hazai gyártását.

az idén 33 millió forint értékű, összesen 2.300 tonna alkatrészt gyártanak hazai gyártmányú gépekhez. jövő év első napjaiban megkezdik a több mint 15.000 külföldi gép alkatrészeinek gyártását is. összesen 13 millió forint értékű, eddig importált mezőgazdasági gépalkatrészt készítenek 1963-ban salgótarjában. ezzel megoldódik a szovjet, a román, a lengyel és a csehszlovák gyártmányú mezőgazdasági gépeknek pótalkatrész ellátása. a hazai hagyományos alkatrészek méreteitől eltérő külföldi gépalkatrészek gyártásának előkészületei már megkezdődtek./mti/

9.35/a

- 12 -

bb 20. nem egészen másfél év alatt több mint hatezren adtak térítés nélkül vért szabolcsban

vid sze vm sr

1962. november 1.

alig másfél éves multra tekint vissza szabolcs-szatmárban a térítés nélküli véradó mozgalom, s máris szép eredményeket értek el a megyében. az első térítés nélküli véradó napot tavaly nyáron tartották a záhonyi átrakó állomáson, ahol többnyire még csak férfiak jelentkeztek. azóta 45 kiszállítás történt, s a nők közül került ki a legtöbb véradó. ez összefügg azzal, hogy a járási és helyi párt-szervek támogatása mellett különösen a nőtanácsok nyújtanak nagy segítséget a vöröskeresztnek, sikeres agitációs munkát végeznek az asszonyok között.

a mozgalom kezdete óta, vagyis nem egészen másfél év alatt összesen 6330-an 1795 liter vért adtak térítés nélkül a megyében. ez az eredmény országosan is kiemelkedő. ököritőfülpösön százharminc- négyen 44,5 liter, mérkvállajon száznyolcvannyolcan 57,5 liter, ufferhértón háromszázán 84 liter, záhonyban négyszázán 106 liter vért adtak. az idén még többek között szakolyban, tiszavasváriban és nyircsászáriban rendeznek térítés nélküli véradónapot./mti/

bb 21. pécsett is megalakult az alkoholizmus elleni bizottság

vid gk vm sr

1962. november 1.

a vöröskereszt közreműködésével pécsett is megalakult az alkoholizmus elleni bizottság. a részletes tervek csak ezután készülnek, de máris több hasznos javaslat, kezdeményezés született a túlzott szeszitalfogyasztás meggátolására. így például a belvárosban „gyümölcsbár” nyitását vették tervbe. a főbb közlekedési utvonalak mentén biztosítják, hogy a boltok elegendő és választékos üdítő itallal mindig el legyenek látva. a bizottság tagjai hetenként fogadónapon, tanácsadáson foglalkoznak az alkoholizmus elleni védekezésben érdekelt dolgozókkal, családtagokkal./mti/

9.40/a

- 13 -

bb 22. tanítójelölt és „veterán pedagógus„ találkozók vas megyében
vid gk vm sr 1962. november 1.

a szombathelyi tanítóképző intézet hallgatói állandó kapcsolatban vannak a falusi oktatási és népművelési szakemberekkel. gyakran találkoznak nagy tapasztalattal rendelkező „veterán„ pedagógusokkal. beszélgettek többek között a 25-30 éve falun tanító gutatöttösi horváth bélával, a gencsapáti balogh sándorral, a rumi németh jánossal; tanácsaik segítik a hivatásukra készülő tanítójelölteket.

hasznosak a falusi népművelési ismeretgyűjtő utak is, amelyekre gyakran utaznak az intézet különböző szakköreinek tagjai. ilyen turnékon régi vasi népdalokat, táncmotívumokat, értékes népművészeti tárgyakat, emlékeket gyűjtenek a növendékek. az intézet irodalmi színpada gyakori vendég a vas megyei községekben. a téli hónapokban ismét felkeresik a művelődési otthonokat és irodalmi műsorral szórakoztatják a falusiakat. esetenként segítik a még kiforratlan, kezdő községi irodalmi színpadokat a műsorválasztásban, szerkesztésben./mti/

bb 24. husz bolgár pedagógus

gk vm 1962. november 1.

érkezett hazánkba a magyar-bolgár kulturális egyezmény keretében. a bolgár alsótagozatos nevelők kéthetes tanulmányutjuk során általános iskolákat látogatnak s megismerkednek a magyar alsófoku oktatási rendszerrel./mti/

bb 23. piaci jelentés

1 n. j/ j vm ká 1962. november 1.

a nagyvásártelepre és a kilencedik kerületi, hámán kató téri piacra csütörtökön 69 vagon és 77 tehergépkocsi áru érkezett, többek között 21 vagon étkezési burgonya, 5 vagon főzõhagyma, 12 vagon káposztaféle, 4 vagon levesbevaló gyökérzöldség és sárgarépa, 4 vagon befõzõnivaló paradicsom, 8 vagon zöld és fehér paprika és 13 vagon különféle gyümölcs.
/folyt. köv./

11.08/a

- 14 -

bb 23. piaci.....1.folyt./vm

a földművelésszövetkezetek budapesti értékesítő vállalata által kiadott árjegyzék szerint csütörtökön a baromfi piacon új fogyasztói árakat állapítottak meg. a 60 dekán felüli élő csirkét különként 26, a 60 dekán alulit különként 24 forintért árúsítják. liba szárny, zsíros, különként 19, egész libaszárny 15, liba-hátcsont 5 forint, hizott kacska egészben különként 24-26 forint.

a zsíros libamellet különként 30, a liba-aprólékot 14, a füstölt libacombot csonttal 40, az olvasztott libasírt 32, a libamájat 20 dekán alul 40, 20-30 dekáig 50, 30 dekán felül 80 forintért adják./mti/

bb 25. hatvan évi működés után nyugalomba vonult szolnok megye legidősebb gyógyszerész házaspárja

tné vm

1962. november 1.

nagykörűben bensőséges ünnepségen bucsúztatták el medzi-borszki imrét és feleségét. a község köztisztviselőinek örvendő idős gyógyszerész házaspárja csaknem hatvan évi szolgálat után vonult nyugalomba. a bucsúztatáson a község párt, tanács vezetői mondottak köszönetet munkásságukért. a társadalmi szervezetek, termelõszövetkezetek, valamint a párt és tanács szervek ajándékokkal kedveskedtek a megérdemelt pihenőre térő ősz házaspárnak./mti/

bb 26. termelõszövetkezeti klubház nyílt mezõkovácsházán

tné vm

1962. november 1.

a mezõkovácsházi új alkotmány tsz klubházat építettett egy régi romos épületből. az új termelõszövetkezeti klubházban nagy előadóterem, színpad és barátságos könyvtárszoba áll a tagság rendelkezésére. külön helyiséget rendeztek be a párt alapszervezetnek és a kisznek. a nagyteremben esténként a televízió adásait nézik, a zenéjét hallgatják, billiárdoznak és egyéb társas játékokkal szórakoznak. a klubházban tartják a szakmai és a politikai oktatásokat is. a társasélet irányítására klubbizottság alakult./mti/

12.20/a

- 15 -

bb 27. magyar-szovjet ünnepi hét nagykanizsán

tné vm

1962. november 1.

az mszbt nagykanizsai városi szervezete a nagy októberi szocialista forradalom negyvenötödik évfordulója alkalmából november elseje és hetedike között magyar-szovjet ünnepi hetet rendez. az ünnepi hét rendezvényei csütörtökön a szovjet képzőművészek reprodukciós kiállításának megnyitásával kezdődtek a városi művelődési házban. gazdag programot állítottak össze a hét minden napjára.

megrendezik többek között a tudomány és technika napját, irodalmi estét tartanak puskin munkásságáról és életéről, az általános és középiskolás diákok részére szellemi vetélkedőt rendeznek, amelyen a szovjetunióbeli ismereteikről adnak számot. november hatodikán este fáklyás felvonulást rendez a város ifjúsága, amit ünnepi nagygyűlés követ./mti/

- . . -

bb 28. francia professor tart előadásokat a szegedi józsef attila tudományegyetemen

tné vm

1962. november 1.

a szegedi józsef attila tudományegyetem meghívására csütörtökön szegedre érkezett louis trénard, a lille-i egyetem történelem professzora. a francia vendég hat hétig marad szegeden, s a bölcsész karon a történelem-francia szakos hallgatóknak előadásokat tart az ~~ancien régime-ről~~ a felszabadulás óta első ízben érkezett most társadalom tudományokkal foglalkozó, nyugati vendég-professzor szegedre, hogy hosszabb időn át előadásokat tartson a hallgatóknak./mti/

ancien régime-ről.

- . . -

12.30/a

- 16 -

1806 11. 11.

bb 31. időjárás jelentés

tm/m

1962. november 1.

a meteorológiai intézet jelenti november 1-én, csütörtökön 13 órakor:

megismétlődő esők

egy földközi tengeri ciklon közép-európában borult, esős időjárást okoz. ezeken a területeken a lehullott csapadék mennyisége 10-15 milliméter, a balkán félszigeten többhelyen volt újból zivatar. hazánkban tegnap borult, esős volt az idő, a csapadék mennyisége keleten nem volt jelentős, nyugaton azonban általában 15-20, helyenként 25-30, sőt tatabányán és magyaróvárott 33, zircen 37, farkasgyepűn 41, herenden 42 millimétert mértek. a hőmérséklet napközben általában 10-15, a keleti határszélen 16-20, viszont északnyugaton csak 7-9 fokig emelkedett. hajnalban általában 8-13, a nyugati országrészben 4-6 fokig hűlt le a levegő, ma délelőtt hazánkban folytatódott a borult, esős idő, a hőmérséklet nyugaton csak 4-6, az ország többi részein viszont 13-19 fok között volt. budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 9,8 fok volt, 1,2 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 751 milliméter, nem változik.

várható időjárás péntek estig: erősen felhős idő, megismétlődő esőkkel, keleten egy-két helyen zivatarral. a dunántulon élénk északi, északnyugati, az ország keleti felében mérséklet délkeleti szél. a hőmérséklet keleten csökken, nyugaton nem változik, várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet keleten 8-12, nyugaton 2-6, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap keleten 10-13, a dunántulon általában 5-9 fok között, a nyugati határszélen 5 fok alatt, a duna vízállása ma reggel 95 centiméter./mti/

- . . -

bb 30. ötvenegy munkacsapat kapta meg a szocialista brigád zászlót a lenin kohászati művekben

vid/te/m/ki

1962. november 1.

a lenin kohászati művekben az elmúlt három évben valóban mozgalommá szélesedett a szocialista címért indult verseny. ma már 722 munkacsapat több mint hatezer dolgozója, a gyár munkabrigádjainak zöme, vesz részt, javarészüik sikerrel, az újfajta versenyben. /folyt. köv./

13.15/a

- 17 -

1807 2. 11.

bb 30. /ötvenegy ... 1. folyt./ m

ezen a héten jelentős eseményre került sor a mozdalom történetében. megkezdtek - a mozdalom megindulása óta első ízben - a szocialista brigádzászlók, illetve jelvények átadását a gyár üzemében. a brigádzászlót ötven munkacsapat nyerte el, ezek több mint két éve folyamatosan teljesítették a verseny feltételeit és jelenleg is felújították szerződésüket. az izléses kivitelű jelvényt 451 szocialista brigádtag érdemelte ki./mti/

bb 29. jól vizsgáznak a wilhelm pieck gyárban készült első export motorkocsik

vid/te/m/ki

1962. november 1.

a győri wilhelm pieck vagon- és gépgyárban ebben az évben kezdtek el a vasuti motorkocsik sorozatgyártását. a lengyel népköztársaságnak, nagyobb rendelés első részleteként, december 31.-ig tíz motorkocsit szállít a gyár. az 500 lóerős motorokat a ganzmávg gyár készíti. ezen a héten próbára bocsátották a második motorkocsit. az első már többszáz kilométert futott. a győrmosonmagyaróvár közötti pályaszakaszon az első menetnél elérték a maximális 110 kilométeres óránkénti sebességet. a próbaton csak kisebb hibák mutatkoztak, amelyeket könnyen kijavítottak. a próbajáratok még tartanak, megállapítható azonban, hogy a motorkocsik jól vizsgáztak./mti/

13.30/a

- 18 -

1839 2. sz. 1. sz.

bb 32. a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának rendelkezése a nyiltárusítású üzletek november 7.-e előtti nyitvatartásáról

k hbj/tr/m/vg

1962. november 1.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága intézkedett a nyiltárusítású üzletek november 7.-e előtti nyitvatartási rendjéről.

eszerint:
november 5-én hétfőn:

valamennyi egy- és kétműszakos élelmiszerüzlet - az egyműszakos husboltok kivételével - csarnok- és piac, iparcikk üzlet /áruház, könyvesbolt/, továbbá a vendéglátóipari egység a szokásos hétfői rend szerint tartanak nyitva. az egyműszakos husboltok a szokásos pénteki nyitvatartási rend szerint, de legalább 18 óráig szolgálják ki a vásárlókat.

november 6. kedden:

a reggel 6, illetve 7 órakor nyitó egyműszakos élelmiszerüzletek /hus, hal, vad, baromfi, fűszer- csemege, édesség, pék, tej, zöldség- gyümölcs boltok/ 19 óráig, a később nyitó egyműszakos felsorolt élelmiszerüzletek a szokásos nyitvatartási rendjük szerint, de legalább 19 óráig, a kétműszakos élelmiszerüzletek, iparcikk üzletek /áruházak és könyvesboltok/ a hétköznapi, a vendéglátóipari egységektől ~~szokásos ideig tartanak nyitva.~~

november 7-én szerdán:

az élelmiszer- és iparcikk üzletek /áruházak, könyvesboltok/, valamint a csarnokok és piacok zárva lesznek, a vendéglátóipari egységek, továbbá az édesség és dohányboltok a vásárnap szokásos ideig tartanak nyitva.

az utalványos tejjeggyel rendelkezők a november 7-re járó jegyes tejmennyiséget november 6-án szerezhetik be abban a boltban, ahol a tejjeggyet érvényesítésre leadták./mti/

13.50/a

- 19 -

1839 2. sz. 1. sz.

1 a szombati napokon szokásos ideig tartanak nyitva, míg a csarnokok és piacok reggel 6 órától 19 óráig.

bb 33. az egyetemi nyomda nyerte a tankönyvkészítő nyomdák idei munkaversenyét - átadták a díjakat és jutalmakat

t vt/gk/m/

1962. november 1.

az 1962-63-as iskolai év tankönyveinek előállításában résztvevő nyomdák idei munkaversenyének eredményét csütörtökön hirdették ki a művelődésügyi minisztériumban, s egyidejűleg átadták a díjakat és jutalmakat.

a bíráló bizottság döntése alapján az a-csoportban első lett az egyetemi nyomda, amely elnyerte a művelődésügyi miniszter vándorserlegét és elismerő oklevelét. a második díjat az athenaeum nyomda és a zrinyi nyomda megosztva kapta, harmadik a szikra lapnyomda.

a b-csoportban a felsőoktatási jegyzetellátó vállalat szerezte meg az első helyet, s az ezzel járó miniszteri vándorserleget, illetve elismerő oklevelet. második az állami nyomda, harmadik a szegedi nyomda.

mindkét csoportban miniszteri elismerő oklevelet kaptak a verseny második és harmadik helyezettei is. a díjakon kívül győztesek, illetve helyezettek között pénzjutalmat is szétosztottak.

a munkaverseny eredményét dr. köpeczi béla, a kiadói főigazgatóság vezetője ismertette, majd átadta a díjakat, az okleveleket és a pénzjutalmakat./mt1/

...-

14.28/a

- 20 -

485
Zell

bb 34. negyven érdekes szépirodalmi mű - 28 népszerű ismeretterjesztő munka - tíz leporelló, 22 mesekönyv - a móra ferenc ifjusági könyvkiadó 1963. évi tervéből

i v/hné/m/sr

1962. november 1.

negyven érdekes szépirodalmi, 28 népszerű ismeretterjesztő mű, szép verseskötetek, 10 képes leporelló, 22 mesekönyv, - így fest a móra ferenc ifjusági könyvkiadó 1963. évi tervének statisztikája. a könyvkiadónál az elmúlt napokban hozták nyilvánosságra a jövő évi terveket. az új kiadványok közül érdekesnek ígérkeznek a mai magyar szerzők új, az ifjuságnak szóló alkotásai. aba iván: a 18. századi szegedi boszorkányperről is érdekes történelmi regényt, bárány tamás egy züllésnek induló, s a társadalom segítségével magára találó munkásifjú vidám-szomorú történetét meséli el. kis józsef a gyáva című könyve egy vézna munkásfiatalt mutat be - a világháború idején, - akit életének legnehezebb és leghősibb szakaszában gyávanak kiáltanak ki társai.

életre-halálra címmel adják ki kovai lőrinc regénytrilógiájának befejező kötetét, amely a párbaj és a kibontott zászló című könyvek hőseit a tanácsköztársaság bukásáig vezeti el. az irodalomban kevésbé feldolgozott magyar középkor világa elevenedik meg majtényi zoltán az ölyv a szirtre száll című könyvében. tardy lajos jakub bej című regénye egy magyarországon tanuló német származású orvosról szól. a könyv a 18. században játszódik. török rezső az uszó sziget című kötetének főszereplői hajótöröttek, őszállatok. zsoldos péter utópisztikus regényt írt egy úrutazásról, távoli bolygók és az őstársadalomra emlékeztető emberek felfedezéséről, a viking visszatér az úrból címmel.

katajev egyessza katakombáiban című regénye a távolban egy fehér vitorla-sorozat befejező kötete. a mai szovjet fiatalok problémáiról szól pogogyin a borostyán nyakék című könyve.

bizonyára sok örömet szerez majd a fiatal olvasóknak nyeggo oriások szigete, szjomuskin a jégvilág robinzonja és klein az indián című izgalmas, kalandos regénye. kiadják gajdar timur és csapata, defoe robinson, cooper a préri, verne észak dél ellen, a 15 éves kapitány, mark twain tom sawyer kalandjai és beecher-stowe: tamás bátya kunyhója című ismert regényét./folyt.köv./

14.35/a

- 21 -

485
Zell

/bb 34. negyven.....1.folyt./vm

a régebbi magyar szerzőket szabó lőrinc válogatott verseinek, jókai mór a kőszívű ember fiai, és mégis mozog a föld, továbbá elbeszéléseinek kötete, mikszáth kálmán a két koldusdiák, a beszélő köntös, molnár ferenc a páll utcai fiúk, móra ferenc rab ember fiai és móríciz zsigmond légy jó mindhalálig című munkája képviseli.

egyre népszerűbbek a fiatal olvasók között a kiadó ismeretterjesztő munkái. a jövő esztendőben megjelenik gál györgy sándor a zene története című műve, amely a zeneművészet legnagyobb korszakait és a legnagyobb alkotóit mutatja be. ráday ödön egy zsák levegővel poseidon birodalmában című könyve a mélytengerek világába vezeti az olvasót. réti endre a biológia története című kötetében ókori, zseniális megsejtésekről, távtanokról, a reneszánsz nagy természettudósainak munkásságáról, a modern élettani és biológiai tudományok kialakulásáról szól. napvilágot lát edison titka címmel a nagy feltaláló regényes élete, amely száva istván munkája. megjelenik egy barkács-könyv is - tombor-kulinyi szerkesztésében - amely bemutatja a legfontosabb szerszámok és nyersanyagok kezelését az egyszerűbb tárgyak készítését, s egyben ismerteti az alapvető kéziszerszámok és ipari anyagok felhasználásának történetét is.

a legfiatalabbak a bolondos mesék című nemzetközi gyűjteménynek, fülöp györgy mesefa című tréfás állatmeséinek, népmese feldolgozásainak, kolozsvári-grandpierre emil a lóvátett sárkány című meséskönyvének, rákosi gergely a csodálatos trombita című kötetének, továbbá a kisdobos köszöntő összeállításnak - versek, rövid jelenetek, magánszámok - örvendezhetnek. megjelenik számos hiánycikknek számító - leporelló is, a télapóról, állatokról, a játszótérről, a játékokról és sok más, a kisgyerekeket legjobban érdeklő, a mindennapi életben látott tárgyakról, eszközökről./mt1/

14.40/a

14.40/a

- 22 -

bb 35. pótolták elmaradásukat, sőt párnapos előnyt is szereztek a miskolci új drótygyár építői

vid te vm ki

1962. november 1.

a miskolci december 4. drótművek közvetlen szomszédságában 260 millió forint költséget előirányzattal új drótygyár építését kezdték meg az év első felében. a gyár első üzemrészének, az 1300 négyzetméter alapterületű kötélgyártó üzemcsarnoknak az alapozását végző borsod megyei mélyépítő vállalat dolgozóinak már a munka kezdetén nehézséggel találták szemben magukat. a talaj lazasága miatt ugyanis a tervezett két és fél méter helyett négy-négy és fél méterre kellett mélyíteni a pillérialapokat. emiatt mintegy másfél hónapos elmaradás keletkezett. az alapozáson dolgozó gyallai imre munkacsoportja a pártkongresszus tiszteletére megfogadta, hogy a tekintélyes elmaradást november 1-ig pótolja. áttértek a kétműszakos munkára, s ugyanakkor az alapozással párhuzamosan - a tervezett idő előtt - a helyszínen hozzáfogtak a vasbeton pillérek előregyártásához is. a helyes munkaszervezés, párosulva a dolgozók szorgalmával, sikerre vezetett: elmaradásukat a vártnál előbb pótolták. a pillérialapokat már lebetonozták és a napokban megkezdhetik a közben elkészült - egyenkint tíz tonna súlyú - vasbeton tartópillérek beemelését./mt1/

- . -

bb 36. fizetési nap a vámoscsaládi termelőszövetkezetben - földjára-
járadék és prémium címén több mint 200.000 forintot vettek fel a
szövetkezeti gazdák

vid j vm ká

1962. november 1.

fizetési nap volt csütörtökön a vámoscsaládi dózsa termelőszövetkezetben. ez alkalommal a földjára-
járadékot és a cukorrépa-
termés után járó prémiumot vették fel a szövetkezet tagjai. a szövetkezetben a cukorrépa területet felosztották a tagok között, s a műveléséért munkaegységet irtak jóvá, az egyes parcellákon termelt cukorrépa értékének 10 százalékát pedig prémiumként adták ki. ez a javadalmozási módszer is hozzájárult ahhoz, hogy holdanként átlagosan 210 mázsás termést takarítottak be, s a 65 hold répa után 571.000 forint bevételre tettek szert. ebből fizettek ki csütörtökön 156.000 forintot földjára-
járadék és mintegy 60.000 forintot prémium címén./mt1/

- . -

15.25/ szb

-23-

15.25/ szb

bb 37. óránként két kilométert „ballag,, a tiszta

vid j vm ká

1962. november 1.

a tiszta, amely annyiszor okozott árvizet, most medrébe mélyen visszahúzódva, nagyon lassan folydogál, szinte „ballag,,. a megszeliült folyó óránként alig két kilométernyi utat tesz meg, míg máskor - normális vízmagasságnál - 4-5 kilométeres sebességgel halad. a most megkezdődött esőzés, amely csongrádba még mindig nem ért el, valószínűleg gyorsabb „léptekre,, készíti a tiszát. a folyó jelenleg több helyen átgázolható.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság legújabb jelentése szerint a déli szakaszon mínusz 185 centiméter a vízállás. a hajózás a déli részen teljesen megszűnt, csupán a vízügyi igazgatóság motoros vontatói szállítják rövid, párszáz méteres utakra azokat az uszályokat, amelyek a partvédelmi munkákhoz szükségesek. a partvédelemre kedvező a tiszta alacsony vízállása. az éles kanyarokban a folyó kimosta a partot, s itt hatalmas rőzseszönyeget szállasztanak a mederbe. a jelenlegi sekély víz-szintnél a szakemberek pontosan ki tudják számítani, hol kell elhelyezni a partot kímélő rőzsepokrócokat./mti/

- . -

bb 38. ujfajta fűdémpanelgyártó telep épül pécsett - teljesítették felajánlásukat a gépszerezők

i sb/sze vm vg

1962. november 1.

a baranyamegyei építőipari vállalat pécsett ujfajta fűdémpanelgyártó telepet épít, amelynek legfontosabb gépeit a német demokratikus köztársaság szállította. a német szerezők irányításával most fejezték be a nagy berendezések felállítását az 1-es gépszerező vállalat dolgozói. ezzel a kongresszusi versenyben 15 nappal az ígért határidő előtt váltották valóra felajánlásukat. a dunántúli hagyományos és blokkos építkezésekhez szállítja majd ez az üzem a lakások mennyezetének betonelemeit. a gyártás érdekessége, hogy a betonozógép 200 méteres szabadtéri sínpályán halad és mozgás közben betonozza, tömöríti és formázza az elemet. a gép egyetlen hosszú betonszalagot hagy maga után, amelyet később, a cement megszilárdulása után szeletelnek fel a panelek méretének megfelelő darabokra. az építőipari vállalat dolgozói most tovább korszerűsítik az új elemgyártó telepet és gőzölő berendezéseket állítanak fel a beton érlelésének meggyorsítására. így előreláthatóan a jövő év közepén kezdik meg az üzemszerű termelést./mti/

- . -

- 24 -

15.55

PKK

bb 39. budapestre látogat a londoni kereskedelmi kamara küldöttsége - a kamara magyar tagozata elnökének nyilatkozata

i sz/gg vm vg

1962. november 1.

a napokban budapesten tartózkodott p.g.smyrk, a londoni kereskedelmi kamara egy évvel ezelőtt alakult magyar tagozatának elnöke. a tekintélyes angol üzletember csütörtökön utazott el Magyarországról, s elutazása előtt a következő nyilatkozatot adta az mti munkatársának:

- mint ismeretes, ez év júniusában kallós ödönnek, a magyar kereskedelmi kamara elnökének vezetésével magyar küldöttség járt londonban - mondotta - látogatásuk eredményes volt, s meghívást kaptunk, jöjjön el a mi kamaránk delegációja is budapestre. a meghívást elfogadtuk, s most azért jártam a magyar fővárosban, hogy előkészítsem az angol gazdasági szakemberek egy csoportjának jövő év áprilisában sorra kerülő magyarországi utazását. küldöttségünket lord kilmarnock, a londoni kereskedelmi kamara elnöke vezeti.

- mostani látogatásom alkalmával, a magyar kereskedelmi kamara angol tagozatának készséges közreműködésével tájékoztam az export-import lehetőségekről. az angol üzleti körökben egyébként találkoztam azzal a nézettel, hogy mivel a szocialista országokban a külkereskedelmet monopol-vállalatok bonyolítják le, nehézkes a személyes kapcsolatok megteremtése az ipar képviselőivel, gyárigazgatókkal, mérnökökkel és más gyakorlati szakemberekkel. most meggyőződtem arról, hogy ennek az előítéletnek nincs alapja. sok tárgyalást folytattam a legkülönbözőbb személyiségekkel, akik a magyar-angol kereskedelemben közrejátszanak. bizonyos vagyok abban, hogy delegációnk jövő évi látogatásakor is sokrétű tárgyalásokra nyílik majd alkalom. véleményem szerint, ha a személyes baráti kapcsolatok alapján fejlesztjük országaink kereskedelmét, szép eredményeket érhetünk el.

- igen kedvező budapesti tapasztalataimról beszámolok majd kamaránk értekezletén és beszámolómat írásban is kézhezkapja kamaránk 12.000 tagja.

p.g.smyrk végül elmondotta: - most folynak a végső tárgyalások arról, hogyan vesz részt anglia a jövő évi budapesti ipari vásáron. bár végleges döntés még nem született, bizonyosra vehető, hogy 1963-ban is egy sor tekintélyes angol cég állítja ki termékeit a magyar fővárosban./mti/

- . -

16.08/ szb

-25-

PKK

bb 37. óránként két kilométert „ballag,, a tiszta

vid j vm ká

1962. november 1.

a tiszta, amely annyiszor okozott árvizet, most medrébe mélyen visszahúzódva, nagyon lassan folydogál, szinte „ballag,, a megszeliült folyó óránként alig két kilométernyi utat tesz meg, míg máskor - normális vízmagasságnál - 4-5 kilométeres sebességgel halad. a most megkezdődött esőzés, amely csongrádba még mindig nem ért el, valószínűleg gyorsabb „léptekre,, készíti a tiszát. a folyó jelenleg több helyen átgázolható.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság legújabb jelentése szerint a déli szakaszon mínusz 185 centiméter a vízállás. a hajózás a déli részen teljesen megszűnt, csupán a vízügyi igazgatóság motoros vontatói szállítják rövid, párszáz méteres utakra azokat az uszályokat, amelyek a partvédelmi munkákhoz szükségesek. a partvédelemre kedvező a tiszta alacsony vízállása. az éles kanyarokban a folyó kimosta a partot, s itt hatalmas rőzseszőnyegeket szállyesztenek a mederbe. a jelenlegi sekély víz-szintnél a szakemberek pontosan ki tudják számítani, hol kell elhelyezni a partot kímélő rőzsepokrécokat./mti/

bb 38. ujfajta fűdémpanelgyártó telep épül pécsett - teljesítették felajánlásukat a gépszerezők

i sb/sze vm vg

1962. november 1.

a baranyamegyei építőipari vállalat pécsett ujfajta fűdémpanelgyártó telepet épít, amelynek legfontosabb gépeit a német demokratikus köztársaság szállította. a német szerezők irányításával most fejezték be a nagy berendezések felállítását az 1-es gépszerező vállalat dolgozói. ezzel a kongresszusi versenyben 15 nappal az ígért határidő előtt váltották valóra felajánlásukat. a dunántúli hagyományos és blokkos építkezésekhez szállítja majd ez az üzem a lakások mennyezetének betonelemeit. a gyártás érdekessége, hogy a betonozógép 200 méteres szabadtéri sínpályán halad és mozgás közben betonozza, tömöríti és formázza az elemet. a gép egyetlen hosszú betonszalagot hagy maga után, amelyet később, a cement megszilárdulása után szelgetelnek fel a panelek méretének megfelelő darabokra. az építőipari vállalat dolgozói most tovább korszerűsítik az új elemgyártó telepet és gőzölő berendezéseket állítanak fel a beton érlelésének meggyorsítására. így előreláthatóan a jövő év közepén kezdik meg az üzemszerű termelést./mti/

15.55

- 24 -

PKK

bb 39. budapestre látogat a londoni kereskedelmi kamara küldöttsége - a kamara magyar tagozata elnökének nyilatkozata

i sz/gg vm vg

1962. november 1.

a napokban budapesten tartózkodott p.g.smyrk, a londoni kereskedelmi kamara egy évvel ezelőtt alakult magyar tagozatának elnöke. a tekintélyes angol üzletember csütörtökön utazott el Magyarországról, s elutazása előtt a következő nyilatkozatot adta az mti munkatársának:

- mint ismeretes, ez év júniusában kallós ödönnek, a magyar kereskedelmi kamara elnökének vezetésével magyar küldöttség járt londonban - mondotta - látogatásuk eredményes volt, s meghívást kaptunk, jöjjön el a mi kamaránk delegációja is budapestre. a meghívást elfogadtuk, s most azért jártam a magyar fővárosban, hogy előkészítsem az angol gazdasági szakemberek egy csoportjának jövő év áprilisában sorra kerülő magyarországi utazását. küldöttségünket lord kilmarnock, a londoni kereskedelmi kamara elnöke vezeti.

- mostani látogatásom alkalmával, a magyar kereskedelmi kamara angol tagozatának készséges közreműködésével tájékoztam az export-import lehetőségekről. az angol üzleti körökben egyébként találkoztam azzal a nézettel, hogy mivel a szocialista országokban a külkereskedelmet monopol-vállalatok bonyolítják le, nehézkes a személyes kapcsolatok megteremtése az ipar képviselőivel, gyárigazgatókkal, mérnökökkel és más gyakorlati szakemberekkel. most meggyőződtem arról, hogy ennek az előítéletnek nincs alapja. sok tárgyalást folytattam a legkülönbözőbb személyiségekkel, akik a magyar-angol kereskedelemben közrejátszanak. bizonyos vagyok abban, hogy delegációnk jövő évi látogatásakor is sokrétű tárgyalásokra nyílik majd alkalom. véleményem szerint, ha a személyes baráti kapcsolatok alapján fejlesztjük országaink kereskedelmét, szép eredményeket érhetünk el.

- igen kedvező budapesti tapasztalataimról beszámolok majd kamaránk értekezletén és beszámolómat írásban is kézhezkapja kamaránk 12.000 tagja.

p.g.smyrk végül elmondotta: - most folynak a végső tárgyalások arról, hogyan vesz részt anglia a jövő évi budapesti ipari vásáron. bár végleges döntés még nem született, bizonyosra vehető, hogy 1963-ban is egy sor tekintélyes angol cég állítja ki termékeit a magyar fővárosban./mti/

16.08/ szb

-25-

PKK

bb 40. paprika-rekord: 34 cső egy bokron

vid j-lm ká

1962. november 1.

a szegedi felszabadulás termelőszövetkezetben gazdag fűszerpaprika termést takarítottak be. háromszor szedték a fűszernövényt, s a holdankénti átlaghozam meghaladta a 30 mázsát: a szövetkezeti gazdák találtak egy olyan „rekorder”, bokrot, amely 34 egyenletesen pirosodott csövet érlelt. a szép, egészséges termések 10-12 centiméteresre fejlődtek. mint megállapították, azok a bokrok hozták a legtöbb és legszebb csöveket, amelyeket korán, még május derekán kiültettek./mti/

bb 41. a kongresszusi verseny egy napja: „elektromos hordár”, lépett munkába - felszínen az egymilliomodik tonna szén - üzemi éttermet adták át - próbára kész az áramgazdálkodógép - átadás előtt a vietnami rádióadók

i sl/sz-kf-vid-lm vg

1962. november 1.

a kongresszusi felajánlások teljesítésével új gépek, korszerű technológiák formájában változik kézzelfogható értékű a dolgozók versenye. az mti munkatársai csütörtökön felkeresték néhány üzemet, hogy megtudakolják, mi történt ezen a napon. íme a kongresszusi verseny egy napjának eseményei:

a klement gottwald villamosági gyár nagygépüzemében tóth ferenc szocialista brigádjára összpontosul a gyárvezetők figyelmé. tengernyi probléma megoldása után a brigád csütörtökön fejezte be egy országos jelentőségű új villamosgép, a hidrogénhűtésű szinkronkompenzátor építését.

milyen célt szolgál az új berendezés?

- új gépünk az energiával történő helyesebb gazdálkodás nagy feladatát oldja majd meg - tájékoztatnak a gyár vezetői. - a villamosenergiának körülbelül 80 százaléka végez csak tulajdonképpeni munkát, további husz százaléka nem használódik fel, hanem a vezeték és az áramfelhasználó közeg között lebegve mágneses teret hoz létre. az áramfelhasználás sokkal gazdaságosabb, ha ezt a lebegő, ugynevezett meddőáramot nem a hálózatból veszik, hanem a felhasználás helyén külön állítják elő. a most készülő szinkronkompenzátor ilyen lebegőáram előállítására alkalmas, a zuglói alállomáson szerelik majd fel és segítségével a villamosenergiának körülbelül 15 százalékat megtakarítják.

/folyt. köv./
16.40/e

- 26 -

bb 41. /a kongresszusi...1.folyt./-lm

a gép építésénél többhetes elmaradást kellett pótolni a brigádnak, mert csepel selejtes alkatrészeket szállított. most érkeztek meg pótlólag a kifogástalan szerelvények és a brigádnak mind a 16 tagja egymást váltva, kettős műszakban napokon belül elkészíti a nagyértékű berendezést. az új elektromos gép felajánlásuk szerint november 5-én, hétfőn már kész lesz próbára.

a ruhaipar gépesítésénél egyes műszaki feladatok megoldásával a kgst szakbizottsága a magyar gyárakat is megbizta. az üzemen belüli szállítás korszerű megszervezésével például a május 1. ruhagyár foglalkozik. a gyár műszaki vezetői a gyakorlatban is kipróbálják elgondolásaikat, s ezzel saját üzemiükben is korszerűsítik a szállítást. műszaki fejlesztési tervük egyik pontja éppen csütörtökön teljesült, amikor a béke- és a szabadság munkaterem között megkezdte működését az „elektromos hordár”, a kibekapcsolható, buktatható dobozos szállítószalag. a gép „hordárnak”, egyik teremből a másikba kell vinnie a félig kész ruhadarabokat, amelyeket eddig ölben hordtak és közben a ruha gyűrődött. az új szállítási módszer főlöpő lászló fiatal mérnök ujtása. a belső szállítás gépesítését ugyancsak az ő elképzelései alapján folytatják és még a kongresszusi verseny időszakában hasonló szállítószalagot szerelnek fel a május 1. ruhagyár ceglédi üzemen is.

a tatabányai bányákban a szénrakodás gépesítése került előtérbe, s a csütörtöki nap egyik eseménye is a gépesítés mozgalmához kapcsolódik. ezen a napon küldték felszínre az egymilliomodik tonna szenet, amelynek minden grammját gépekkel rakták. ebben az esetben nemcsak a kerek egymilliószám az érdekes, hanem főleg az, hogy gépek segítségével ebben a bányában az év végéig összesen egymillióöttszáz tonna szenet kell rakodni, s az egymillió tonnával már november 1-én majdnem elérték ezt a célt. a bányászok vállalták, hogy a napokban üzembe helyezett páncéltakaró és új átrakóberendezésük segítségével az év végéig egymillióöttszáz tonna szenet raknak géppel, 99.500 tonnával többet a tervezettnél.

a magyar adócsőgyár dolgozói elmaradásukat pótolják ezekben a napokban. a rádióadókat gyártó részleg, amelynek az év végéig 27 teljesen új típusú adót kell készítenie, eddig mindössze kilencet adott át. ezért itt a legnagyobb a jelentősége a kongresszusi versenynek. a legutóbbi hetekben mindenképpent a vietnami rendelésre készülő hat egykilowattos rádió műsorszóróadó foglalkoztatta a részleg dolgozóit, mert ezeket a berendezéseket még szeptember 30-án át kellett volna adni.

/folyt. köv./
16.48/e

- 27 -

bb 41./ a kongresszusi...2. folyt./-lm

a mintapéldányok gyártásával járó nehézségeken azonban csak most sikerült urrálenniük, s csütörtökön, bár elkésve, megkezdhették az utolsó műveletet, az adók „életrekeltését”, bemérését. ezt a munkát két hét múlva fejezik be, és akkor átadhatják a berendezéseket. utána a többi munkára összpontosítják erőiket, s most már minden jel arra mutat, hogy elmaradásukat pótolják és teljesítik idei tervüket.

a csütörtöki nap a miskolci pamutfonó dolgozói számára is kedvezően végződött. november 1-én este másfél hónappal a határidő előtt fejeződött be a gyár háromszáz személyes éttermének és művelődési helyiségének építése. az üzem dolgozói a nagy októberi szocialista forradalom évfordulóját már az új teremben ünneplik./mti/

bb 43. végetért a muzeumi hónap - hatvanöt budapesti kiállításon többtízezer látogató

i lv/gg-lm sr

1962. november 1.

az október 31-ével zárult muzeumi hónap alkalmából budapestben 23 muzeumban hatvanöt kiállítást rendeztek, s ezeket többtízezer tekintették meg. sokan érdeklődtek a kelet-pannonia fővárosa című aquincumi, a hadtörténeti, továbbá az iparművészeti muzeumban látható alkotások iránt. a közönség nagy figyelemmel szemlélte az iparművészeti muzeum fennállásának 90. évfordulója alkalmából bemutatott keleti szőnyeget. a nemzeti muzeumban 14 nap alatt több mint harmincöt ezer tekintették meg a fejedelmi aranykincs kiállítást.

a magyar nemzeti muzeumban a magyar nép történetének egy-egy érdekes leletét, ritka régészeti hagyatékait, vagy a legújabb ásatások eredményeit nézhették meg a látogatók. a természettudományi muzeumban a magyar növénytan kiállítás, a föld és az élet fejlődéstörténete, az ásványok és a kőzetek világa, továbbá az ember származása és az őskor embere című kiállítások keltették fel leginkább az érdeklődést. a bajor gizi emlékmuzeumban a magyar színjátszás felejthetetlen alakjainak, jászai marinak, márkus, emiliának, és bajor gizinek színházi ruháit, az öltözékben használt kisebb kellékeket állították ki. a kiscelli muzeum új szerzeményeit mutatta be, s a kiállított képzőművészeti alkotások képet adtak fővárosunk multszázadbeli fejlődéséről./mti/

16.55/e

- 28 -

bb. 44. a kaposvári táncsics mihály gimnázium

vid/fm/tné/e fm

1962. november 1.

alapításának 150. évfordulója alkalmából csütörtökön a kisz központi bizottságának, valamint a megye középiskolái kisz-szervezeteinek képviselői köszöntötték az intézményt a latinka sándor művelődési házban rendezett ünnepségen./mti/

bb. 45. ötven győr-sopron megyei tsz-tag utazott hévizre kéthetes őszi üdülésre

vid/fm/tné/e fm

1962. november 1.

októberben győr-sopron megyéből csaknem ezer falusi utazott különvonattal, autóbusszal a fővárosba, vagy nagyobb vidéki városokba, három autóbusszon pedig prágában tettek ötnapos látogatást. november elsején ötven termelőszövetkezeti tag hévizre utazott kéthetes üdülésre. /mti/

bb. 46. november 15-ig meghosszabbítják az őszi disznóvénnyvásárt - legtöbben sansevieriát és pálmát vásárolnak

t tf/j/e ká

1962. november 1.

a nagy érdeklődésre való tekintettel a virágért az eredetileg október 31-ig tervezett őszi szobai zöldnövény-vásárt november 15-ig meghosszabbítják. az elmúlt két hét alatt nagy forgalmat bonyolítottak le a vásárra kijelölt virágüzletek: több ezer cserepes virágot adtak el, 30-40 százalékos árkedvezményrel. a legkeresettebbek a pálmafélék és a sansevieria. sansevieriaból egyedül a 13/3-as számú szent istván köruti virágért boltban mintegy 300-400 csereppel adtak el. ezt a növényt azért kedvelik, mert bármilyen fűtésű lakásban megél, sötét helyen is szépen diszlik és jóformán alig kíván ápolást. a vevők régi kívánságát elégítette ki a virágért azzal, hogy minden vásárolt disznóvénnyhez brossurát mellékelnek, amely a gondozási és ápolási utasításokat tartalmazza. /mti/

bb. 47. kisz-küldöttség utazott angliába

lmé/e sr

1962. november 1.

csütörtökön balogh istvánnak, a kisz központi bizottsága titkárnak vezetésével a kisz központi bizottság küldöttsége elutazott az angol kommunista ifjúsági szövetség 24. kongresszusára. /mti/

16.59/ szb

-29-

bb 48. újabb törpevizművek, művelődési otthonok, utak és járdák építéséről határozott a bács megyei tanácsülés

vid fm tné-lm fm

1962. november 1.

bács megye tanácsa csütörtöki ülésén dr. Varga Jenő vb elnökhelyettes beszámolója alapján többek között megvitatta az 1963. évi községfejlesztési alap felhasználását.

a lakosság körében végzett véleménykutatás alapján jövőre elsősorban a falvak és városok ut-, járda- és vízvezetékhalózatának továbbépítésére fordítanak nagy gondot a helyi tanácsok. újabb törpevizművek, valamint csatornák építésére mintegy 23 millió forintot irányoztak elő. ebből az összegből garán, dávodon és felsőszentivánon befejezik, tataháza, kaskantyun, páhin, fülöpszálláson és szabadszálláson pedig elkezdik a vízművek építését. a megye két városában - kiskunhalason és kiskunfélegyházán - négyszáz - négyszáz köbméteres víztornyot építenek. a következő években létesülő vízművek alapjaként nyolc helyen mélyfúrású kutat létesítenek mélykúton, izsákon és baján befejezik a tisztasági, illetve strandfürdő építését.

megyeszerte több mint 61.000 négyzetméternyi ut és járda építését vették tervbe. a megye székhelyén, kecskeméten - főleg a város külső területein - mintegy 16.000 négyzetméter új aszfaltjárdát építenek.

jelentős az az összeg is, amelyet a falvak egészségügyi és művelődési hálózatának fejlesztésére fordítanak az községfejlesztési alpból. Lajosmizsén például modern egészségház épül, amelyben többek között fürdőt is berendeznek az iskolásoknak. bugac községben óvoda, kiskunhalason pedig bölcsőde létesül. baján az idén megnyílt vízügyi technikum kap megfelelő új épületet, míg a kiskőrösi járásban 12 tanteremmel bővítik az iskolahálózatot. számos községben - így például kéleshalmán, harkakötönyben, tabdin, kunpeszteren és kunadacson - új művelődési otthonok létesítenek. többmillió forintot költenek a falvak és városok közvilágításának fejlesztésére, korszerűsítésére.

mint a tanácsülésen bejelentették, a jövőre épülő új létesítmények műszaki terveinek már több mint hatvanöt százaléka a helyi tanácsok rendelkezésére áll./mti/

17.10 nj

- 30 -

Ne

bb 49. pedagógusok ujitási ankétja tatabányán

vid /tné-lm fm

1962. november 1.

érdekes ankétot rendezett csütörtökön tatabányán a megyei tanács művelődési osztálya: a pedagógus ujitókat hívták össze. a nevelők sok olyan ötletes módszerről adtak számot a tanácskozás, amelyek jelentősen segítik az iskolareform megvalósítását. az alsótagozatos pedagógusok elsősorban a számtan- és az olvasás tanulását segítő szemléltető eszközöket mutattak be. a felsőtagozatos és középiskolai tanárok a fizika, a biológia és más tantárgyak tanítását segítő kísérleti eszközöket hozták el az ankéttra.

az ankéton elhatározták, hogy létrehozzák a megye pedagógus ujitóinak körét, hogy rendszeresen kicserélhessék tapasztalataikat és közkinccsé tegyék a legjobb módszereket. ezeket a kiadványban is közzéteszi majd a megyei tanács oktatási osztálya. a szemléltető eszközök készítésébe bevonják a politechnikai előkészítő műhelyeket és a szakmunkás szülőket is./mti/

bb 50. az egyetemi színpad közli

gk-lm sr

1962. november 1.

hogyan plautus amphitruo című vígjátékának előadása november 5-én, 7 óra helyett 6-kor kezdődik./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

/termelőszövetkezeti gazdák garantálják a közösség jövedelmét.../ a bb 14. számú hírünket

v i s s z a v o n j u k!
/mti/

17.25/ szb

-31-

Ne

bb 52. 55 millió forinttal emelkedik pécs tanácsának jövő évi költségvetése - ülést tartott a városi tanács

vid fm/tné-lm fm

1962. november 1.

pécs megyei jogú város tanácsa csütörtökön megvitatta és jóváhagyta a jövő évi költségvetést, amely 322 millió forint felhasználásáról szól, s 55 millióval haladja meg az idei költségvetés értékét. ennek jelentős részét, - 122 millió forintot - beruházásokra költik; legnagyobb részét lakások építésére, a többi pedig iskola, bölcsőde létesítésére, közművesítésre. a jövő évi kiadások között az idehez viszonyítva tizenegy millióval emelkedik, s összesen 85 millió forint lesz a kulturális célokra szánt összeg. ebből folytatják a pécsi nemzeti színház és a kamarszínház restaurálását, korszerűsítését. felújítják a könyvtárat, a zeneiskolát, több művelődési otthont. tovább épül a városi rendezőintézet. minden eddig meghaladó összeggel szerepel a költségvetésben pécs utjainak korszerűsítése, javítása. erre csaknem 20 millió forintot szánnak. fokozott ütemben folytatják a sortartozást a városban. az erre tervezett összeg 32 millió forint. jövőre befejezik pécs belvárosában a kossuth lajos utca házainak teljes helyreállítását, szépítését.

a tanácsülés napirendjén szerepelt az idei községfejlesztési feladatok teljesítéséről szóló beszámoló is. az idén sok létesítményt fejeztek be pécsen. elkészült a mecseki vasút, bővítették a művelődési parkot, a hullámfürdőben új medence készült el. még ebben a hónapban átadják rendeltetésének a mecseki fenyves-szállót, a tetteyi romok tövében pedig a szép zsolnay-kutat. épül a tízezer lakosú meszesi bányásztelep 350 személyes művelődési háza. jövőre 14 millió forinttal gazdálkodnak a községfejlesztési alap költségvetésében. egymillió forinttal járulnak hozzá például a televíziós reléállomás építéséhez, bővítik a piac-teret, újabb szökőkutak épülnek. a három nagy munkásnegyedben meszesen, pécsszabolcson és kertvárosban - könyvpavilon nyílik. 1963-ben a tervek szerint pécs lakosai másfélmillió forint értékű társadalmi munkával járulnak városuk szépítéséhez, építéséhez.

/mti/

17.35/Lm

PK

bb 51. három havi szárazság után megindultak az országos esőzések - szélsőséges eltérések a csapadék-eloszlásban és a hőmérsékletben - „nyári”, zivatarok, további esőzések várhatók

i ie szb ká

1962. november 1.

több mint három hónapi szárazság után szerdán megindult és csütörtökön is tartott az országos esőzés. hazánk területe ezt megelőzően csak a nyár derekán, július 22-én kapott számottevő, 20-70 milliméteres csapadékot, s bár október 14-én országsszerte esett, a néhány milliméternyi esőnek nem volt gyakorlati jelentősége sem a mezőgazdaság, sem a folyók vízhozama szempontjából.

a mostani, s immár bőségesebb csapadék egyelőre rendkívül egyenlőtlenül oszlik meg. a dunántul nyugati részén szerda reggeltől csütörtök reggelig, főleg az éjszakai órákban 30-40 milliméter hullott, s még budapesten is elérte a 15 millimétert, így az ország területének mintegy negyedrészen már megszűnt a hónapok óta tartó szárazság. a keleti országrészekén, az aszálytól eddig is leginkább sújtott vidékeken azonban még alig javult a helyzet: a duna-tisza köze csak 2-4, a tiszántul pedig mindössze néhány tized milliméter csapadékot kapott. az országos esőzés változatlanul tart - csütörtökön délelőtt például ötször esett a fővárosban -, de megoszlása változatlanul egyenlőtlen.

a csapadék aránytalan eloszlásának legfőbb oka, hogy északnyugat felől hideg, délkelet felől pedig meleg légtömegek törtek be hazánk fölé. ez egyúttal rendkívül nagy hőmérsékleti különbségeket is okozott. csütörtökön virradó éjszaka budapesten 12, debrecenben 16, nyíregyházán 17 fok volt a hőmérséklet, ami még júniusi vagy augusztusi éjjeleken sem számít nagyon hűvösnek. az ország keleti részén csütörtökön tovább folytatódott a hirtelen, erős felmelegedés: debrecenben 20, szegeden és békéscsabán 21, s még a fővárosban is 15 fokot mértek délben. ugyanakkor a nyugati megyékből: sopronból, győrből, szombathelyről, pápáról mindössze 4-6 fokot, tehát az évszakhoz képest is hideg időjárást jelentettek.

a feltűnően nagy, 17 fokos hőmérsékleti különbséggel a légtömegek helyzetével és a levegő páratartalmával adva vannak a jellegzetes nyári zivatarok feltételei, így péntekre virradó éjszaka és a pénteki nap folyamán az ország egyes vidékein, főleg az alföldön várhatók a novemberben csak nagyon ritkán előforduló zivatarok. a nyugati hideg légtömegek terjeszkedése nyomán az ország középső és keleti részein erős lehűléssel kell számolni, már pénteken is jóval hűvösebb lesz, mint az előző két napon. a legfontosabb „várható időjárási esemény”, azonban az országos eső folytatódása. bár eloszlása még a következő napokban sem lesz teljesen egyenletes, lényeges javulást remélhetünk. /mti/

17.40/Lm

-33-

PK

bb 53. elkészült a budapesti telkek „Leltára„: mintegy 210.000 ingatlan adatait vizsgálták meg - január 1-től pontosan megszabják, hol építhetők családiházak - szigorúan eljárnak az engedély nélkül építőkkel szemben

t hbj/zs/sze szb vg

1962. november 1.

a budapesti telkek nyilvántartása, a családiházak építése körül az elmúlt években meglehetősen nagy volt a hüz-zavar: nem volt áttekinthető nyilvántartás az ingatlanok adatairól, tulajdonjogáról, - részben ennek következményeként - jócskán elburjánzottak az engedély nélküli, tervszerűtlen, ötletszerű építkezések, a főváros külső negyedeiben szép számmal épültek falusias jellegű, kezdetleges kivitelű családiházak, bondor-józsef, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyetese, valamint a tanács városrendezési és építészeti osztályának vezetői csütörtökön sajtótájékoztatón számoltak be a telekrendezési munkálatokról, a magánerejű építkezések támogatásáról és az engedély nélkül építők elleni szigorú eljárásokról.

elmondták, hogy budapest - a többi nagyvárosokhoz hasonlóan - telekhiánnyal küzd, nemcsak a belső városnegyedekben, hanem a külső, a peremkerületekben is. az ingatlanok most zárult alapos felülvizsgálata - amelynek során 210.000 ingatlan adatait vizsgálták meg - kiderítette, hogy a telkek nagysága rendkívül különböző, 50 négyszögölesek épp úgy szép számban akadnak, mint ezer négyszögölesek. sok telek kihasználatlan, másutt viszont jelentős költséggel házat, villát építettek olyan területre is, amelyet a főváros távlati fejlesztési terve ipari vagy egyéb célra jelölt ki. jócskán előfordultak spekulációs szándéku telek adás-vételek is - mivel a tulajdonjogi viszonyok, a felhasználási lehetőségek tisztázatlanok voltak. most már minden telekről rendelkezésre állnak a műszaki- és telekjogi adatok, amelyeket december végéig pontos nyilvántartásba vesznek, rendeznek. ezért mind a telektulajdonosoknak, mind az ingatlanvásárlóknak személyes érdekük, hogy helyszíni vázlatrajzot kérjenek. ezzel megelőzhető például az olyan - eddig gyakran előfordult esetek, - hogy a telektulajdonosok elkészítették a családiház építési terveit, az anyagokat is a helyszínre szállították, csak ezután derül ki, hogy ingatlanuk nem beépíthető. vannak olyan kötelező előírások, amelyeket minden telektulajdonosnak tudomásul kell vennie. ezek közé tartozik az, hogy ha például a fővárosi tanács egy területet nagy lakótömb kialakítására jelölt ki, akkor az ottani telkeket igénybe is veszi. ilyen esetekben a tulajdonos cseretelket kap, vagy - ha úgy kívánja - kártalanítást ad a főváros.

a felmérések során megállapították azt is, hogy számos külső területen, főleg a budai hegyvidéken gombamódra szaporodnak a falusias jellegű családiházak. annak ellenére, hogy a fővárosi tanács idevonatkozó szabályrendeletei előírják, hogy hol, milyen épületet lehet építeni, sokan önkényesen, az új, modern lakótelepek szomszédságában kis földszintes házakat húznak fel.

/folyt. köv./

18.07/ szb

-34-

bb 53. /elkészült a budapesti... 1. folyt./- szb

az efféle építkezés gazdaságilag is nagyon elönytelen. kimutatták, hogy az egyedileg emelt családiházakhoz mintegy 40-70 tonnával több építési és egyéb anyag kell, mint a hasonló méretű sorházakhoz és társasházakhoz. megsokszorozódnak a költségek a közművesítésnél, az ut- és kereskedelmi hálózat kiépítésénél is. a főváros ezért jelentős segítséget ad a korszerűbb, izléseesebb és olcsóbb sor- illetve társasházépítkezésekhez. a legjobb szakemberek közreműködésével elkészítik a sorházak tipusterveit, e tervek legcélszerűbb változatait, amelyeket több kerületben kiállításon is megtekinthetnek az érdeklődők, ezenkívül természetesen a kijelölt területek lehetőség szerinti közművesítése, az ott kölcsönigénybevétele is megkönnyíti a magánerejű épülő korszerű otthonok tető alá hozatalát.

a kerületi tanácsok szigorú utasítást kaptak arra: minden esetben járjanak el az engedély nélküli építőkkel szemben. az ugynevezett építészeti „vadhajtásokat„ lebontják - a jövőben tehát nagyon rossz üzlet lesz az engedély nélküli építkezés. az érélyes intézkedést egyébként többhelyütt már foganatosították is: az elmúlt hónapokban negyven tanácsi hozzájárulás nélkül emelt kisebb-nagyobb épületet, házikót, stb-t bontattak le. hasonló szigorral járnak el azokkal a vállalatokkal, üzemekkel is, amelyek a kezelésükben levő telkeken a tanácsi engedély kikérése nélkül létesítenek „pótüzemet„.

az egységes, szebb városkép kialakítását szolgálja az is, hogy felülvizsgálják és pontosan körvonalazzák: a főváros különböző övezeteiben milyen házak, épületek emelhetők. január 1-től az ujonnan megállapított építési övezethatárok érvénybe lépnek. /mti/

..

bb 54. járműexport propaganda kiállítás

sz/tné szb vg

1962. november 1.

a baráti országok járműexporttal foglalkozó külkereskedelmi vállalatainak propaganda vezetői budapesten tanácskoznak. a tanácskozás alkalmából a magyar sajtó házában reklámkiállítást is rendeztek, amely csütörtökön nyílt meg. bemutatják, hogy a világ legkülönbözőbb részeiben hogyan ismertetik meg az ikarus, a moszkvics, a skoda, trabant, a warszawa kocsikat és a többi járművet. kiállították a különböző prospektusokat, tájékoztató kiadványokat, reklámanyagokat. a moğırt által szervezett kiállítást pénteken valamennyi külkereskedelmi vállalatunk propagandistái tapasztalatcsereként megtekinthetik. /mti/

..

17.10/ülm

- 35 -

bb 55. magyar államférfiak távirata koreai államférfiakhoz
k kum hné-lm sr 1962. november 1.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, dobi istván, az elnöki tanács elnöke és péter jános külügyminiszter táviratban üdvözölte kim ir szen-t, a koreai munkapárt központi bizottságának elnökét, a koreai népi demokratikus köztársaság minisztertanácsa elnökét, coj jen gen-t, a koreai népi demokratikus köztársaság legfelsőbb népi gyűlése elnöksége elnökét, és pak szon csol-t, a koreai népi demokratikus köztársaság külügyminiszterét újjáválasztásuk alkalmából.
/mti/

bb 56. három halálos közlekedési baleset
i nc/gk-lm sr 1962. november 1.

a 6. kerületi dózsa györgy ut és rudas lászló utca torkolatánál vándor ervin gépkocsivezető megállt az sa 32-74 rendszámú teherautóval, hogy meghuzza a rakományt rögzítő kötelet. az sa 01-05 rendszámú tehergépkocsi, amelyet strumperger jános gondatlanul és a megengedettnél gyorsabban vezetett a sikos uton, neki-ütöközt az álló gépkocsinak. vándor ervin, aki éppen az álló gépkocsi mögött volt, az összeütközésnél életét veszítette. strumperger jánost a rendőrség őrizetbe vette és bevonta vezetői igazolványát.

a 10. kerületi kőbányai ut 47 számú ház előtt dr. nagy józsef gépészmérnök a sikos uton túllépte a megengedett sebességet és szabálytalanul előzött: eközben áthaladt az uttest menetirány szerinti baloldalára, s összeütközött a szembe jövő fc 57-81 számú tehergépkocsival. bárczy andrásné 44 éves anyagbeszerző az összeütközéskor kiesett a személygépkocsiból, s olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vigyázatlan vezetőt a rendőrség őrizetbe vette, s bevonta vezetői igazolványát.

a 13. kerületi pozsonyi ut és sziget utca kereszteződésében egy 15-ös jelzésű villamos elütött egy 70 év körüli ismeretlen nőt, aki szabálytalanul haladt át az uttesten. az idős nő, - akinél semmiféle irat nem volt - a kórházba szállítás után meghalt.

/folyt. köv./

18.14/lm

- 36 -

PK

bb 56. /három halálos....folyt./-lm

a 11. kerületi bartók béla ut és orlay utca torkolatában ujfalusi magda 58 éves budapesti lakost a gyalogátkelő helyen elütötte gabos gábor cb 87-06 rendszámú személy-gépkocsijával. a asszony súlyosan megsérült, kórházba szállították. a személy-gépkocsi vezetőjétől bevonták 1-es számú ellenőrző lapját.

a 8. kerületi kerepesi ut és festetics györgy utca találkozásánál a megállónál szimcsák andrás az egyik 73-as jelzésű trolibusz vezetője hirtelen fékezett. a kocsi hátsó része a járdaszigethez vágódott, s elütött négy ott várakozó gyalogjárót: szendrei kálmán 47 éves dunakeszi lakost, antal ferenc 58. tóth gyuláné 66 és nagy róbertné 24 éves budapesti lakosokat. nagy róbertné súlyosan, a másik három személy könnyebben megsérült. a trolibuszvezetőt előállították.

a 9. kerületi gubacsi ut és könyves kálmán körut torkolatában benedek lászlóné 86 éves nyugdíjas lelépett egy mozgó 23-as jelzésű villamosról. súlyosan megsérült és kórházba került./mti/

bb 57. új szereposztásban a toscia
tr-lm la 1962. november 1.

november 3-án új betanulásban kerül színre puccini toscia című operája az erkel színházban. lamberto gardelli, az operaház olasz vendégkarnagya először vezényli budapesten a toscia-t. az előadást a próbák hosszú sora előzte meg. a szereposztás teljesen új. a címszerepet mátyás mária, cavaradossit simándy józsef, scarpia palócz lászló énekli./mti/

bb 59. törzsgárda jelvény egészségügyi dolgozóknak

tm-lm sr

1962. november 1.

törzsgárda-jelvényeket osztottak ki csütörtökön délután ujbudán a ságvári endre művelődési otthonban 28 egészségügyi dolgozóknak, - olyan orvosok, védőnők, bölcsődei gondozók kapták, - akik már tíz évnél hosszabb ideje állnak az egészségügyi szolgálatában. az ünnepségen lenkei lászló, a 4. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese mondott beszédet, majd dr. teke istván főorvos, az egészségügyi osztály vezetője adta át a jelvényeket./mti/

18.26/ szb

-37-

PK

bb 58. a rendőrség felhívása

1 bc/gk szb sr

1962. november 1.

az utóbbi hónapokban a Lágymányos környékén és budapest több, kevésbé forgalmas helyén egy 178 centiméter magas, szőke, kékszemű, 30 év körüli férfi - magát hivatalos személynek kiadva - igazoltatott és a rendőrségre való előállítással fenyegetett meg magányos nőket és fiatal párokat. a rendőrség felkéri azokat az állampolgárokat, akiket a magát hivatalos személynek kiadó férfi zaklatott, hogy a nyomozás elősegítésére jelentkezzenek személyesen a 11. kerületi rendőrkapitányságon, 11., zombolya utca 4, 1. emelet 1 szám alatt, vagy telefonon a 268-810, 14-es mellékállomáson.

x x x

a rendőrség sorozatos csalás büntette miatt eljárást indított várhegyi béláné született nagy mária büntetett előéletű, budapest, 9. kerület hámán kató utca 15. szám alatti lakos ellen. várhegyiné - az eddigi adatok alapján - 13 emberrel összesen 15.000 forintot csalt ki, többször azon a címen kért kölcsön, hogy külföldről érkező csomagokat vált ki. azt is állította, hogy négytalálatos lottószelvénye van, s erre hivatkozva különböző összegeket kapott hiszékeny emberektől. a 9. kerületi rendőrkapitányság kéri azokat a károsultakat, akik még nem tettek feljelentést a csaló ellen, hogy jelentkezzenek személyesen budapest, 9. kerület hámán kató utca 9, 1. emelet 111 szám alatt, vagy telefonon a 341-560 számon, a 115-ös mellékállomáson. /mti/

--

bb 60. filozófiai tudományos ülés az akadémián

1 ms/gk szb sr

1962. november 1.

a magyar tudományos akadémia társadalmi-történeti tudományok osztálya és filozófiai intézete csütörtökön a filozófia néhány kérdése a szovjetunió kommunista pártja 22. kongresszusának fényében címmel tudományos ülést rendezett az akadémián. dr. szigeti józsef, a filozófiai intézet igazgatója az szkp 22. kongresszusának jelentősége és hatása a filozófia fejlődésére címmel előadást tartott.

/folyt. köv.

18.31/ szb

-38-

bb 60. /filozófiai tudományos... 1. folyt./- szb

az intézet munkatársai közül somogyi zoltán az ember nevében az ember javára, vajda minály a kommunizmus és a munka elidegenedésének kérdése címmel tartott előadást. huszár tiber kandidátus, az ötvös loránd tudományegyetem történelmi materializmus tanszékének adjunktusa a személyiség marxista és egzisztencialista értelmezésének ellentétét fejtette ki, dr. kulcsár kálmán kandidátus, az akadémia állam- és jogtudományi intézetének munkatársa pedig a jog és az erkölcs viszonyának problémája mai társadalmunkban című előadásában azzal foglalkozott, hogyan segíti a jog az erkölcs érvényesülését és hogy a szocialista együttélés szabályai elnevezéssel milyen erkölcsi magatartási szabályok hatnak a jog gyakorlati alkalmazásában. /mti/

--

bb 61. száznagyvezézer látogató a kubai fényképkiállításon

fe-hné-lm sr

1962. november 1.

csütörtökön bezárult a műcsarnokban a kubai forradalmi fényképkiállítás. a kubai nép életét és harcait bemutató felvételeket az elmúlt három hét alatt 140.000-en tekintették meg. /mti/

--

bb 63. bulgáriában rendezik meg a 3. nemzetközi politechnikai szemináriumot

1 vt/gk szb sr

1962. november 1.

hazaérkezett az ndk-ból a magyar oktatásügyi küldöttség, amely részt vett a halleban rendezett 2. nemzetközi politechnikai szemináriumon. dr. medgyes béla, a művelődésügyi minisztérium szakoktatási főosztályának helyettes vezetője - a delegáció tagja - elmondotta, hogy tíz országból érkeztek oktatási szakemberek a kéthetes hallei tanácskozásra, amelyen többszáz kiváló ndk-beli pedagógus is jelen volt.

az értekezlet résztvevői dr. alfred lemnitz professzornak, a német demokratikus köztársaság népművelésügyi miniszterének referátuma alapján vitatták meg az iskolai politechnikai oktatás és szakmai előképzés időszerű kérdéseit. egyöntetű állásfoglalás alakult ki tekintetben, mennyire fontos, hogy az oktatásügy fejlesztése lépést tartson a technika és a tudomány gyors ütemű előrehaladásával. elsőrendű feladatként határozták meg a matematika, a természettudományi tantárgyak és a gyakorlati oktatás összehangjának biztosítását. a berlinben tartott záróértekezlet igen hasznosnak ítélte a szocialista tábor országainak ilyen jellegű nemzetközi tapasztalatcseréjét, s úgy döntött, hogy a 3. szemináriumot 1964-ben hívják össze. ennek megrendezését bulgária vállalta.

/folyt. köv./

18.57/ szb

-39-

bb 63. /bulgáriában rendezik... 1. folyt./- szb

az egyes területeken elért eredmények - éppen a tanácskozás segítségével - közös alapot nyújtanak a további előrelépéshez az iskola és az élet kapcsolatának erősítésében. a delegáció kötelességének tekinti, hogy behatóan tájékoztassa a magyar pedagógus közvéleményt a hallei tanácskozás főbb tapasztalatairól és ezzel is irányt mutasson a további munkához - mondotta dr. medgyes béla. /mti/

--

bb 64. időjárásjelentés

sze szb

1962. november 1.

a meteorológiai intézet jelenti 1962. november 1-én csütörtökön este:

megismétlődő esők

várható időjárás péntek estig:

erősen felhős idő. megismétlődő esők, keleten egy-két helyen zivatar. a dunántúlon élénk északi-északnyugati, az ország keleti felében mérsékelt délkeleti szél. a hőmérséklet keleten csökken, nyugaton nem változik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: keleten 10-13, a dunántúlon általában 5-9 fok között, a nyugati határszélen 5 fok alatt. /mti/

--

bb 65. jozef hurwic előadása a lengyel olvasóteremben

t s/gg szb sr

1962. november 1.

jozef hurwic, a varsói műszaki egyetem hazánkban tartózkodó dékánja csütörtök este a tudomány népszerűsítése lengyelországban címmel tartott előadást a lengyel olvasóteremben. beszámolójában ismertette a tudomány népszerűsítése terén elért lengyelországi eredményeket.

az előadás után levetítették a hindukusz című lengyel filmet, amely egy lengyel expedíció útját örökítette meg. /mti/

--

19.31/ szb

-40-

ME

bb 66. illyés-est az irodalmi színpadon

t v hné szb

1962. november 1.

az irodalmi színpadon csütörtökön este - illyés gyula 60. születésnapja alkalmából - irodalmi estét tartottak. a közönség sorai között helyet foglalt a kulturális élet számos kiváló képviselője, művészek, tudósok, barátok, tisztelők. ott voltak az íróársak, akik egyébként csütörtökön délután az írószövetségben már baráti összejövetelen köszöntötték a költőt.

az estét sőtér istván akadémiai levelező tag, a magyar pen klub elnöke vezette be, majd illyés műveiből, költeményeiből hangzott el jólsikerült műsor. az irodalmi esten közreműködött básti lajos, bessenyei ferenc, bitskey tiber, bodor tiber, gáti józsef, horváth ferenc, ilosvay katalin, jancsó adrienne, palotai ercsi, szabó gyula, ungváry lászló, továbbá zempléni kornél zongoraművész. /mti/

--

bb 62. sikerrel zárult a vajai nyelvi szabadegyetem

vid fm/tné szb fm

1962. november 1.

sikerrel zárult a szabolics megyei vaján a tudományos ismeretterjesztő társulat és helyi népfront-bizottság által rendezett magyar nyelvi szabadegyetem. a hat előadásra szóló bérletet 131-en vették meg ebben a megyei székhelytől távolieső kis községben. az előadásokat többnyire a környékbeli pedagógusok hallgatták, de a járási és községi párt- és tanácsszervek dolgozói közül is huszonketten, a helyi termelőszövetkezeti tagok közül tizenketten látogatták a foglalkozásokat. /mti/

--

20.49/ szb

-41-

ME

mti hivatalos közlemények

1962. november 1.

bb 42. a minisztertanács ülése

-cz szb

1962. november 1.

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtöki ülésén a pénzügyminiszter előterjesztése alapján határozatot hozott a tanácsok, végrehajtó bizottságok és szakigazgatási szerveik költségvetési feladatairól és hatásköréről.

a nehézipari miniszter jelentést tett arról, hogyan teljesített a kőolaj- és gázipar a második ötéves tervében előírt feladatait, a belkereskedelmi miniszter a ruházati kereskedelem helyzetéről és fejlődéséről tett jelentést, a földművelésügyi miniszter az őszi mezőgazdasági munkák menetéről adott tájékoztatást, a kormány a jelentéseket megvitatta és jóváhagyólag tudomásul vette.

a minisztertanács ezután folyó ügyeket tárgyalta. /mti/

--

16.17/ szb

-1-

pk

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fiume utca 6-7. Telefon: 189-400, 369-600

A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.



mti belső hírek

1962. november 2.

bb 1. archiv-filmek mozijából filmkülönlegességek mozija

i di/hné-lm sr

1962. november 2.

a közelmúltban új köntöst kapott a filmmúzeum, kívül-belül megfiatalították, kicsinosították, most pedig úgy döntöttek, hogy műsorrendjét is átformálják. az elmúlt években, néhány kivételtől eltekintve, kizárólag archiv-filmek, általában a külföldi, s elvéve a magyar művészek több évtizedes alkotásai perregtek vásznán. az immár hagyományosnak számító sorozatot a szerelem hirosima című francia, a hamu és gyémánt című lengyel és most legutóbb mater johanna című, ugyancsak lengyel film bemutatója szakította meg. a szakemberek azért döntöttek így, mert ezek az alkotások a magyar mozilátogatóknak csupán egy szűk rétegéhez szóltak, s ha egyidejűleg több moziban mutatják be, esetleg megbuktak volna.

a kísérletek sikerrel jártak, s a következő hónapokban a külföldi nagyvárosokban már meghonosodott art kino-vá fejlesztik a filmmúzeumot, amely végül is az archiv-filmek mozijából a filmkülönlegességek mozija lesz. itt mutatják majd be a világ filmművészeinek egy-egy utkereső, kísérletező alkotását. ezenkívül műsorra tűznek olyan filmeket is, amelyek a filmtörténet újabb korszakában készültek, s a maguk idején mérföldkövet jelentettek a fejlődésben./mti/

.-.

bb 3. megkezdődött az idei kisz oktatási évad

i s/tm-lm sr

1962. november 2.

ezen a héten az egész országban megkezdődött az új kisz oktatási évad, amely 1963- május 25-ig tart. ebben az időszakban a jelentkezők érdeklődési köröknek megfelelően két csoportban a világ térképe előtt, illetve a politikai kör című előadás-sorozatot hallgatják végig. az oktatási tananyagot az évfolyamok általában két-három hetes időszakban dolgozzák fel. az idei „tanévben„ is tovább folytatják az elmúlt évben népszerű filmszemináriumot, ahol egy-egy film lejátszása után a fiatalok ankétokon beszélnek meg a látottakat.

a tananyagban szereplő politikai, gazdaságtani, filozófiai és esztétikai témák mellett a hallgatók megvitatják az mszmp 8. kongresszusának anyagát is. az oktatási év második felének programját ugyancsak a kör hallgatóinak kívánsága és érdeklődési körének megfelelően állítják össze. ezeken a szabad foglalkozásokon a legidősebb politikai és gazdasági kérdéseket tárgyalják meg./mti/

.-.

-1-

Handwritten signature